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Brno, 26. června 2009

Oslavy 170 let vlakového spojení Brno – Břeclav – Vídeň
Na sobotu 27. června připravily České dráhy a Rakouské spolkové dráhy ÖBB, u příležitosti 170. výročí prvního vlaku do Břeclavi, řadu akcí. Z Prahy vyjede mimořádné pendolino do Vídně; z Brna do Lednice bude jezdit speciální parní vlak vedený lokomotivou „Šlechtična“ a bude přepravovat kola zcela zdarma. Na břeclavském nádraží bude připravena na 3. nástupišti výstava lokomotiv a historických vozů nebo výstava archiválií a historických dokumentů.
Historie trati Wien – Břeclav – Brno
V těchto dnech si připomínáme 170. výročí příjezdu prvního vlaku z Vídně do Břeclavi. Stalo se tak 6. června 1839, kdy byl otevřen úsek trati z Dürnkrutu do Břeclavi. O den později vyrazil první vlak také po trati z Břeclavi do Brna.

Důležitá data z historie trati Vídeň - Brno

· 4. 3.1836 – bankéři Rothschildovi bylo uděleno císařské privilegium ke stavbě parostrojní železnice z Vídně do polské Bochnie s odbočkami do Brna, Olomouce a Opavy. Vznikla společnost „Kaiser Ferdinands Nordbahn“ (KFNB)

· duben 1837 – byly zahájeny stavební práce mezi Vídní a Břeclaví

· červen 1837 – byly zahájeny stavební práce mezi Břeclaví a Brnem. Stavbu vedl inženýr Carl Ghega, 8 inženýrů, 16 asistentů. Stavbu prováděly stavební firmy Tallachini (Břeclav – Horní Heršpice) a bratří Kleinů (Horní Heršpice – Brno) a pracovalo na ní asi 14 tisíc dělníků. 
· zahájení provozu

17.11.1837
Floridsdorf – Wagram

6.1.1838
Wien – Floridsdorf

16.4.1838
Wagram – Gänsendorf

9.5.1839
Gänsendorf – Dürnkrut

6.6.1839
Dürnkrut – Břeclav

7.7.1839
Břeclav – Brno (z Vídně do Brna jely 4 vlaky s lokomotivami Bruna, Herkules, Gigant a Bucefalus, 38 vozy cestovalo přes 800 cestujících)

· 11.11.1838 – v úseku Rajhrad – Brno jela první parní lokomotiva na území České republiky (jižní stavba z Břeclavi byla téměř dokončena, ale chyběly kolejnice)

· V Brně bylo koncové nádraží se staniční budovou kolmo ke kolejím. Při stavbě trati do České Třebové se musela zbourat a postavit nová, která slouží dodnes.
· Otevření dalších tratí KFNB:
1.5.1841
Břeclav – Staré Město u Uherského Hradiště

1.9.1841
Staré Město u Uherského Hradiště – Přerov

17.10.1841
Přerov – Olomouc

15.8.1842
Přerov – Lipník nad Bečvou

1.5.1847
Lipník nad Bečvou – Bohumín (zde napojení na pruskou železniční síť)

· V roce 1842 bylo rozhodnuto o stavbě státních drah.
· Severní státní dráha byla otevřena 1.9.1845 v úseku Olomouc – Praha a 1. 1.1849
v úseku Brno – Česká Třebová.
· Státní dráhy byly v roce prodány v roce 1855 soukromému kapitálu (řešení špatné finanční situace státu) – vznikly soukromé železniční společnosti.  Společnosti státní dráhy (Staatseisenbahn Gesellschaft), známé pod zkratkou StEG, se v 2. polovině 60. let 19. století podařilo prosadit stavbu vlastní trati z Vídně do Brna přes Laa a Hrušovany nad Jevišovkou. Ta byla otevřena v roce 1870. Význam trati Břeclav – Brno poklesl.
· další údaje o trati Brno – Břeclav:

po roce 1918 se zvýšil její význam – součást hlavní tratě spojující Prahu s Bratislavou

1930 – 1936 zdvoukolejněna

1967 elektrizace 25 kV 50 Hz (1986 úsek Břeclav – státní hranice – (Hohenau))

1984 – 1987 nové zabezpečovací zařízení (RZZ a autoblok)

1986 – elektrizace úseku Břeclav – státní hranice – (Hohenau), systémy 25 kV 50 Hz a 15 kV 16 2/3 Hz, styk na státní hranici
1997 – 2002 modernizace v rámci 1. železničního koridoru

Mimořádné sobotní pendolino do Vídně a jízda do Břeclavi
Z pražského hlavního nádraží vyjede v sobotu 27. června v 6:00 hodin Protokolární vlak SC 10017 vedený jednotkou pendolino. Vlak pojede přes Pardubice do Brna, kde bude mít krátkou zastávku. Poté bude pokračovat do Břeclavi, Hohenau, Vídně a zpět. Brňané a ostatní zájemci budou mimo to mít možnost vyjet pendolinem na krátký výlet do Břeclavi a zpět. Ani zájemci o historii nepřijdou o zážitky, celý den bude z Brna do Lednice jezdit parní vlak místo známých a oblíbených motoráčků. V plné kráse se ukáže lokomotiva „Šlechtična“, která povede historické vozy „rybáky“, bufetový vůz a vůz pro kola, jejichž přeprava bude zcela zdarma. Na samotném břeclavském nádraží, 3. nástupišti, bude výstava historických železničních vozidel.

Speciální parní vlak z Brna do Lednice, přeprava kol zdarma
Místo známých motoráčků na trase Brno – Lednice bude v sobotu jezdit speciální parní vlak v čele se „Šlechtičnou“. Poveze i speciální cyklovůz, v němž si všichni cestující mohou přepravit svá kola zcela zdarma. Tato nabídka pak bude pokračovat i s motorovými vláčky. Šlechtična během soboty sveze zájemce dvakrát z Lednice do Břeclavi a zpět. Z brněnského hlavního nádraží vyjede parní vlak v 8:40 a vrátí se zpět v 18:17 (odjezd z Lednice v 16:46).

Cena jízdného je pro trasu Brno – Břeclav 80 Kč, zpáteční 140 Kč. Z Brna až do Lednice je jízdné 90 Kč, zpáteční 165 Kč. Za krátký výlet z Lednice do Břeclavi zájemci zaplatí pouze 30 Kč v jednom směru a 45 Kč tam i zpět. Děti od 6 do 15 let a důchodci mají slevu ve výši 50 %, ZTP 75 %.

Petr Šťáhlavský
tiskový mluvčí ČD – provoz osobní dopravy, e-mail: stahlavsky@gr.cd.cz, 602 220 487

Informace o Českých drahách, a. s.
Osobními vlaky Českých drah, a.s., cestovalo v  roce 2008 přes 175 milionů cestujících. V této oblasti se společnost řadí mezi přední dopravce Evropské unie. V počtu cest na jednoho obyvatele patří ČD mezi novými členskými zeměmi EU první místo.

Velká pozornost je věnována modernizaci vlaků a rekonstrukcím stanic. V roce 2009 nasadí České dráhy do provozu nové vlaky v hodnotě 4,5 miliardy korun. České dráhy provozují mimo jiné rychlovlaky pendolino, a to pod značkou špičkového produktu SC Pendolino. Pokračuje výroba moderních patrových příměstských vlaků, na regionálních tratích se nasazují modernizované motorové jednotky Regionova.

České dráhy také kladou velký důraz na zlepšování služeb. Postupně se rozšiřuje internetový a telefonický prodej jízdenek. Prostřednictvím internetového eShopu a telefonického prodeje TeleTiket na lince 840 112 113 v současnosti nabízejí vnitrostátní i mezinárodní jízdenky s rezervací na více než 500 spojů kategorií R, Ex, IC, EC a SC denně.
