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Vlaky a železnice se staly celoživotní láskou řady převážně mužských zástupců. Není divu, že se i na webu objevily specializované a úzce zaměřené stránky s touto tematikou. Kde je hledat?

Nejlepší web pro milovníky železnice www.vlaky.net

Výjimečně jsme v přehledu webů jako nejlepší nevybrali české stránky, ale slovenské. Aktuality a informace o tratích se tak sice zpravidla týkají železnic našich sousedů, nicméně fotogalerie, fórum nebo přehledy modelů neznají jazykové či geografické bariéry. V sekci Aktuality najdete přehledně roztříděné novinky, vybrat si je můžete podle oblasti - nutno podotknout, že za časté a pravidelné plnění sekce Česká republika by se nemusel stydět ani lecjaký tuzemský web. Chcete-li se online vžít do některého z oblíbených železničních výletů, nesmí vám ujít kategorie Reportáže, pro fajnšmekry je na webu připravena také fotosbírka modelů. Jakmile budete mít touhu popovídat si o vlacích s dalšími fandy, využijte fórum, kde jsou témata rozdělena do přehledných kategorií, nutná je však předchozí bezplatná registrace.

lokomotivy.webzdarma.cz

Webové stránky věnované parním lokomotivám, na své si zde tedy přijdou právě jejich fandové. Jedná se sice již o starší web, od kterého nemůžete očekávat pravidelné aktualizace, nicméně právě přehled a zajímavosti ze světa lokomotiv jsou nestárnoucí.

www.zelpage.cz

Jestliže některé weby slouží hlavně jako encyklopedie vlaků, tak ŽelPage se vydává opačnou cestou - pravidelně zde najdete aktuality ze světa železničního dění. Samozřejmě ale nechybí ani detailní fotogalerie nebo kalendáře zajímavých z plánovaných akcí.

www.kzc.cz

Na stránkách KŽC.cz se s vámi o romantické putování s tradicí a láskou podělí Klub železničních cestovatelů. Jedná se o správnou startovní stanici pro každého, kdo si rád vyrazí vlakem na výlet i za poznáním a chce si sdílet své dojmy a prožitky.

modelova-zeleznice.wz.cz

Pokud patříte mezi příznivce železničních modelů a celých zmenšených tratí, zavítejte na tyto stránky. Najdete zde přehledy různých modelů, jejich parametry a také detailnější rady a návody pro správnou stavbu bez zbytečného předělávání.

spz.logout.cz

Internetový magazín o železniční a městské dopravě, který vydává sdružení Spolek přátel železnic, si můžete prolistovat na těchto stránkách. Je plný novinek a článků ze světa kolejové dopravy, přináší i aktuální informace o změnách provozu.

www.steamer.cz

Počátky železnice jsou spjaty s vynálezem parního stroje a na těchto webových stránkách objevíte tipy, návody a výkresy, jak si takový vlastní model parního stroje vytvořit. Ve fotogalerii si prohlédněte, co vše se dá s takovými výrobky podniknout.

***

Další zajímavé weby pro milovníky železnice
Podělte se s ostatními o své zážitky: K publikování o cestování po železnici, zaniklých tratích a dalších svou oblíbenou. * Modelařina na koleně: Na serveru svých postřehů, článků či fotografi í ze světa dopravních zajímavostech. * Železnice slovensky: pro modeláře www.mo-na-ko.net najdete kolejové dopravy můžete využít www.vlaksim.cz.

Užitečné rady i běžné informace, které vám mimo jiné také zajímavé plánky a články o železnici, * Vítejte ve století páry: Internetový obchod mohou pomoci při cestování na Slovensku i v Evropě, včetně montáže elektroniky a dalších drobností s nejširší nabídkou funkčních parních strojů, náhradních hledejte na internetové adrese www.rail.sk.

* Stroje jako živé: Prohlídku dávných parních dílů a příslušenství naleznete na * Nostalgie nad fotografi emi: Z nepřeberného strojů a historických lokomotiv vám nabízí různá www.fdhs.cz. * Tuláci po dráhách: Klub dráhařů množství fotek vláčků a lokomotiv současnosti i minulosti z technických muzeí ČR. Více informací například vám na stránkách www.drahari.info povypráví si na www.lokomotivy.net jistě vyberete tu na www.ntm.cz.

