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Brno, 12. listopadu 2009
Přímé spojení Znojma s Vídní
Dnes přijel u příležitosti slavnostního ukončení elektrifikace tratě Znojmo - Šatov z Vídně do Znojma první, protokolární vlak se zástupci rakouských drah. Od nového jízdního řádu, 13. prosince, začnou na této trati jezdit elektrické soupravy. Cestující budou bez přestupu cestovat až do rakouské metropole. Doba jízdy nepřesáhne dvě hodiny. Denně bude vypraveno sedm regionálních osobních vlaků v obou směrech. Vedeny budou lokomotivou Taurus a patrovými klimatizovanými vozy.
„Elektrifikace tratě ze Znojma přes Šatov po státní hranice zajistí všem velmi komfortní cestování bez nutnosti přestupu. Výrazně se zkrátí i doba, za kterou cestující dojedou do Vídně. Kompletní regionální doprava bude zajištěna moderními rakouskými klimatizovanými vozy. Očekáváme velký zájem naší cestující veřejnosti o tato spojení,“ uvedl Pavel Karšulín, ředitel Krajského centra osobní dopravy v Brně.
Pro přeshraniční cestování mohou lidé využít speciální nabídku EURegio Rakousko. Ta je určena pro každého, kdo chce jet na výlet do Rakouska. V takovém případě je nejvýhodnější varianta jednorázové zpáteční jízdenky, která platí čtyři dny a lze na ni uskutečnit jednu cestu tam a jednu zpět. Výrazné slevy získají držitelé In-karty/RailPlus. Ti, kteří cestují přes hranice pravidelně za prací či do školy mohou využít týdenní variantu. Jízdenka je přenosná, její výdej není vázán na žádný doklad a platí vždy od pondělí do následujícího pondělí do 9 hodin. Jízdenky lze zakoupit ve všech osobních pokladnách ČD vybavených zařízením pro elektronický výdej jízdních dokladů.
V rámci modernizace tratě bude od 13. prosince otevřena nová zastávka Znojmo-Nový Šaldorf.
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