Odbor komunikace – tiskové oddělení
Ondřej Kubala, T: 972 232 299, M: 724 977 822, e-mail: kubala@cd.cz
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 Praha, 20. května 2009
Cestující chtějí CityElefanty i na dálkových trasách
České dráhy otestovaly v květnu patrové klimatizované CityElefanty na rychlících z Prahy do Českého Těšína. Zatím tyto vlaky jezdily jen v příměstské dopravě. Výzkum ukázal, že 71 % cestujících chce místo klasické soupravy zelených vozů jezdit CityElefantem i na dálkové trase. Od tohoto pátku tak České dráhy nasadí pravidelně CityElefanty na rychlík Praha – Český Těšín a zpět.
Na pátečním rychlíku z Prahy do Českého Těšína (R 1541 Olše, odjezd 13:38), který jede přes Pardubice, Olomouc, Ostravu a Havířov, budou jezdit minimálně do druhé změny jízdního řádu (14. června) dvě spojené patrové klimatizované jednotky CityElefant, které mají nízkopodlažní nástup, plošiny pro vozíčkáře i přípojky na notebooky v první třídě.  Nahradí tak klasickou soupravu, která byla sestavena ze zelených vozů s kupé pro 8 cestujících a kapacita vlaku vzroste o více než 100 míst. Zpět z Českého Těšína pojedou nové CityElefanty na nedělním rychlíku do Prahy (R 1540 Olše, odjezd z Českého Těšína v 16:14). 
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Průzkum mezi cestujícími

České dráhy rozdaly na tomto spoji do a z Českého Těšína 7. a 10. května cestujícím 400 dotazníků, relevantních k vyhodnocení jich bylo 359. V otázce na celkový dojem z jízdy dalo 45 % cestujících jízdě CityElefantem jedničku, 41 % dvojku. Pokud by si měli cestující vybrat mezi CityElefantem a klasickou soupravou se zelenými vozy, chtělo by jet 71 % cestujících CityElefantem. 
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„Výzkum jsme prováděli při cestě z Prahy záměrně až v okolí České Třebové, kdy cestující jeli ve vlaku už přes hodinu. Při zpáteční cestě proběhl výzkum až za Pardubicemi, tedy v okamžiku, kdy lidé z Ostravska cestovali už  přes dvě hodiny. Bylo to důležité, aby dotazník neodrážel jen první dojmy, ale skutečný pocit z cesty po delší době,“ upozorňuje výkonný ředitel marketingu ČD Aleš Ondrůj. „Výsledek je pro nás jednoznačný, cestující chtějí jezdit CityElefantem nejen v příměstské dopravě, ale i na delší cesty.“
CityElefant na dálkové trase z technického pohledu
„CityElefanty zatím jezdily jen v příměstské dopravě v okolí Ostravy a Prahy. Kromě toho, že novou soupravu  ocenili na rychlíku cestující, osvědčil se tento test i z pohledu jízdních vlastností vlaku,“ doplňuje náměstek generálního ředitele pro osobní dopravu Antonín Blažek. „CityElefant zvládl intenzivní jízdu rychlostí 140 km/h na jedničku a dokáže proti klasické soupravě lehce krátit jízdní doby, protože má mnohem větší zrychlení. Klíčovou roli budou mít ale CityElefanty stále v příměstské dopravě, kde je potřebují lidé nejvíc.“
Co má navíc CityElefant:
· Klimatizaci
· Nástupní plošiny pro vozíčkáře

· Bezbariérové toalety

· Přípojky na notebooky v první třídě

· Digitální orientační systém

· Nízkopodlažní nástup 

· Háky na jízdní kola hned u nízkopodlažního vstupu

Další výsledky výzkumu
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  Ondřej Kubala
tiskový mluvčí Českých drah, a. s.
Informace o Českých drahách, a. s.
Osobními vlaky Českých drah, a.s., cestovalo v  roce 2007 přes 175 milionů cestujících. V této oblasti se společnost řadí mezi přední dopravce Evropské unie. V počtu cest na jednoho obyvatele patří ČD mezi novými členskými zeměmi EU první místo.

Velká pozornost je věnována modernizaci vlaků a rekonstrukcím stanic. V roce 2009 nasadí České dráhy do provozu nové vlaky v hodnotě 4,5 miliardy korun. České dráhy provozují mimo jiné rychlovlaky pendolino, a to pod značkou špičkového produktu SC Pendolino. Pokračuje výroba moderních patrových příměstských vlaků, na regionálních tratích se nasazují modernizované motorové jednotky Regionova.

České dráhy také kladou velký důraz na zlepšování služeb. Postupně se rozšiřuje internetový a telefonický prodej jízdenek. Prostřednictvím internetového eShopu a telefonického prodeje TeleTiket na lince 840 112 113 v současnosti nabízejí vnitrostátní i mezinárodní jízdenky s rezervací na více než 500 spojů kategorií R, Ex, IC, EC a SC denně.




























Nejvíce preferují nový klimatizovaný CityElefant mladí lidé. Celkově si soupravu více oblíbily mladé ženy, a to i přes to, že žen bylo ve vlaku jen 46 %. 





Mladé ženy také nejčastěji hodnotily CityElefant nejlepší známkou. Z doprovodné diskuse pak vyplynulo, že se cítí ve velkoprostorovém vlaku bezpečněji, než v uzavřeném  kupé.





Naprostá většina cestujících je spokojena s digitálním orientačním systémem. Spokojených  je navíc více než těch, kteří považují digitální systém za klíčový.











Výzkum ukázal, že klimatizace je pro cestující velmi důležitá a že jsou s ní velmi spokojení. Jen minimum cestujících si klimatizaci nepřálo. 











Velmi výrazně ovlivnila cestující skutečnost, že CityElefant jede mnohem klidněji a tišeji, než klasická souprava. Kromě toho, že jsou s tichou jízdou  cestující spokojeni,  považují ji také za velmi důležitou.








Cestující v mimořádně nasazeném CityElefantu ocenili moderní a čistý interiér. Standardně považují čistotu za důležitou a podle výsledků s ní byli i spokojeni.








